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EDTNA/ERCA 
Μήνυμα προέδρου 

Αγαπητά Μέλη, Εθελοντές, Συνάδελφοι, 
 
Ελπίζω αυτό το μήνυμα να σας βρίσκει υγιείς και με καλή διάθεση. Είμαι στην ευχάριστη θέση να σας ανακοινώσω 
ότι οι εγγραφές για το επόμενο συνέδριό μας έχουν ανοίξει! Αυτό είναι ένα σημαντικό γεγονός στο ημερολόγιό μας 
και σας ενθαρρύνω όλους να σημειώσετε στα ημερολόγιά σας τις ημερομηνίες και να γίνετε μέρος αυτής της 
εξαιρετικής συγκέντρωσης επαγγελματιών στον τομέα της νεφρικής φροντίδας. Εργαζόμαστε ακούραστα για να 
συγκεντρώσουμε ένα εξαιρετικό επιστημονικό πρόγραμμα που θα καλύπτει ένα ευρύ φάσμα θεμάτων και θα 
ασχοληθεί με τις τελευταίες εξελίξεις και προκλήσεις στον τομέα μας. Στόχος μας είναι να σας παρέχουμε μια 
εμπλουτισμένη εμπειρία που θα σας αφήσει εμπνευσμένους, ενημερωμένους και έτοιμους για να ανταποκριθείτε 
στις εξελισσόμενες ανάγκες των ασθενών μας. 

Υποβλήθηκαν 162 περιλήψεις, οι εθελοντές και το Επιστημονικό Συμβούλιο αξιολόγησαν τις περιλήψεις και σύντομα 
οι συγγραφείς θα λάβουν τις ειδοποιήσεις αποδοχής. 

Θα σας προσκαλούσα να επισκεφτείτε τον ιστότοπο της EDTNA/ERCA, όπου θα βρείτε τις πληροφορίες για το 
συνέδριο και το επιστημονικό πρόγραμμα. 

Με θερμούς χαιρετισμούς, 

 

Δρ. Ilaria de Barbieri 

Πρόεδρος της EDTNA/ERCA 

 

2023 EDTNA/ERCA 
ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

Σας περιμένουμε στο Βίλνιους - Λιθουανία. Μη χάσετε 
αυτή την ευκαιρία να μοιραστείτε τα έργα, τις γνώσεις 
και την εμπειρία σας. Φέρτε μαζί σας τις ιδέες σας και 
θα τις συζητήσουμε μαζί!  
 
Ελάτε μαζί μας στο Βίλνιους της Λιθουανίας 14-17 
Οκτωβρίου όπου θα πραγματοποιηθεί το 51ο 
Διεθνές Συνέδριο EDTNA/ERCA. Το θέμα του 
Συνεδρίου μας είναι «Νεφρική Φροντίδα σε έναν 
κόσμο με προκλήσεις – οικονομικές και βιώσιμες 
επιπτώσεις». 
 
Το θέμα επικεντρώνεται σε δύο επιμέρους θέματα: 
την οικονομία και τη βιωσιμότητα, τα οποία 

σχετίζονται, ενώ μερικές φορές έρχονται σε 
σύγκρουση. Αλλά, ως επαγγελματίες υγείας πρέπει να 
τους θεωρούμε καθοριστικούς.  
 
Το συνέδριό μας θα πραγματοποιηθεί στο Radisson 
Blu Hotel Lietuva, το οποίο είναι ένα νεόκτιστο 
συνεδριακό κέντρο που βρίσκεται ακριβώς δίπλα στο 
κέντρο της πόλης. Το Βίλνιους είναι μια βατή πόλη, 
γεμάτη με αστικούς χώρους πρασίνου και με έντονη 
και εντυπωσιακή αρχιτεκτονική, νόστιμα φαγητά και 
κάθε είδους συναρπαστικές δραστηριότητες 
αναψυχής. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την 
εκδήλωση, επισκεφθείτε τη σελίδα του Συνεδρίου 
στον παρακάτω σύνδεσμο: 
 
 

  

Σύνδεσμος για το 51ο EDTNA/ERCA 

Διεθνές Συνέδριο 

mailto:stavroulavov@gmail.com
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EDTNA/ERCA & EKHA 

Στις 26 Απριλίου η Δρ. Ilaria de Barbieri, Πρόεδρος της 
EDTNA/ERCA, εκπροσώπησε την Ένωση στην 
εκδήλωση της EKHA «Γιορτάζοντας 80 χρόνια 
αιμοκάθαρσης: Ώρα ξανά για επιστημονική φαντασία» 
στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στις Βρυξέλλες. 
Η εκδήλωση διοργανώθηκε από τον ευρωβουλευτή 
Ondrej Knotek, Συμπρόεδρο της Ομάδας 
ευρωβουλευτών για την νεφρική υγεία, και 
καλωσόρισε τους συμμετέχοντες από τους τομείς της 
υπεράσπισης των ασθενών, της νεφρολογίας και της 
χάραξης πολιτικής. 
 
Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, ο καθηγητής 
Raymond Vanholder, ο ευρωβουλευτής Ondřej Knotek, 
ο Daniel Gallego, ο Tom Oostrom και ο εκπρόσωπος 
του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Έρευνας (ERC) 

καθηγήτρια Liselotte Højgaard μίλησαν με οξυδέρκεια 
για τις πραγματικότητες που αντιμετωπίζουν 
καθημερινά οι νεφροπαθείς, συμπεριλαμβανομένων 
των σωματικών και ψυχικών επιβαρύνσεων τόσο της 
νεφρικής νόσου και της νεφρικής θεραπείας. Αυτό 
ακριβώς που επιβαρύνει τη ζωή τόσων νεφροπαθών 
και που οδήγησε την αείμνηστη Delphine (εκπρόσωπο 
ασθενών που συνεργαζόταν με την EKHA ως μέλος της 
Renaloo) στην τολμηρή απόφασή της να τερματίσει τη 
θεραπεία και τη ζωή της το 2022. Οι ομιλητές 
υπογράμμισαν την επιτακτική ανάγκη να διευκολυνθεί 
η θεραπεία των ασθενών. Ευτυχώς, η καινοτομία και 
οι νέες τεχνολογικές εξελίξεις έχουν πλέον τη 
δυνατότητα να μειώσουν την επιβάρυνση που έχουν 
οι τρέχουσες πρακτικές νεφρικής φροντίδας στους 
νεφροπαθείς και στα αγαπημένα τους πρόσωπα. 
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EDTNA/ERCA & ESNO 

Το 6ο Ετήσιο Συνέδριο της ESNO θα πραγματοποιηθεί στις Βρυξέλλες στις 8 και 9 Ιουνίου 2023. 
 

 
 

  
Η Anastasia Liossatou & Afra Masià-Plana θα εκπροσωπήσουν την EDTNA/ERCA στο συνέδριο της ESNO και θα είναι 
μεταξύ των κεντρικών ομιλητών και των ειδικών ομιλητών. 
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Ετήσιο Συμπόσιο EDTNA/ERCA & ANNA 

 
Πρόσφατα παρακολούθησα το ετήσιο Συνέδριο της 
Αμερικανικής Ένωσης Νοσηλευτών Νεφρολογίας, εκ 
μέρους του Προέδρου και εκπροσώπησα την 
EDTNA/ERCA. Μπορώ να πω με βεβαιότητα ότι ήταν 
μια σπουδαία εμπειρία. Το Συνέδριο 
πραγματοποιήθηκε από τις 7 έως τις 10 Μαΐου στο 
Παλμ Σπρινγκς. Ήμουν ενθουσιασμένη που 
συμμετείχα σε αυτήν την εκδήλωση, καθώς ήταν η 
πρώτη μου φορά που παρακολουθούσα διαδικτυακά 
μια εκδήλωση που διοργανώθηκε από αυτόν τον 
σύλλογο. 
 
Το Συνέδριο ήταν πολύ καλά οργανωμένο και το 
πρόγραμμα των εκδηλώσεων ήταν ξεκάθαρο. Η 
κεντρική ομιλήτρια, Δρ Donna Cardillo, παρέδωσε μια 
ενημερωτική ομιλία σχετικά με το πώς να αφήσουμε 
ό,τι δεν μας εξυπηρετεί πλέον, το οποίο ήταν ένα από 
τα σημαντικότερα σημεία της εκδήλωσης. Το Συνέδριο 
παρουσίασε επίσης ομιλίες από διάφορες 
νοσηλεύτριες που μοιράστηκαν τη γνώση και την 
τεχνογνωσία τους σχετικά με τις τελευταίες τάσεις και 
τις βέλτιστες πρακτικές για τη νεφρική νοσηλευτική. 
 
Ως νοσηλεύτρια αιμοκάθαρσης, βρήκα το Συνέδριο 
πολύ ενημερωτικό και σχετικό με τη δουλειά μου. Οι 
συνεδρίες σχετικά με τις αναδυόμενες θεραπείες για 
ασθενείς με αναιμία, από τα εργαστήρια μέχρι τη 
διάγνωση και την αιμοκάθαρση ήταν ιδιαίτερα 
χρήσιμες, και έμαθα πρακτικές συμβουλές και 
στρατηγικές που μπορώ να εφαρμόσω στην 
καθημερινή πρακτική. Εντυπωσιάστηκα επίσης από το 
φάσμα των θεμάτων που καλύπτονται στο Συνέδριο, 
συμπεριλαμβανομένης της αντιμετώπισης της 
κατάθλιψης, του γέλιου ως αντίδοτου και των 
θεραπειών στο σπίτι. Ειδική αναφορά στον Dr Marijo 
Johnson για τη συνεδρία αιμοκάθαρσης στο σπίτι, μια 

παρουσίαση που μου άρεσε πολύ και ανυπομονώ να 
τη δω να συμβαίνει στη χώρα μου, Ελλάδα. Το 
Συνέδριο παρείχε άφθονες ευκαιρίες για δικτύωση και 
μου δόθηκε η δυνατότητα να αλληλεπιδράσω με 
άλλες νοσηλεύτριες νεφρολογίας από άλλες χώρες. 
 
Συνολικά, το ετήσιο Συνέδριο της American 
Nephrology Nurses Association ήταν μια πολύτιμη 
εμπειρία και το συνιστώ ανεπιφύλακτα στους 
συναδέλφους μου στον τομέα της νεφρικής 
νοσηλευτικής. Ο οργανισμός έκανε εξαιρετική δουλειά 
συντάσσοντας ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα που 
κάλυπτε τις διαφορετικές ανάγκες των νοσηλευτών 
νεφρολογίας. 
 
Ανυπομονώ να παρακολουθήσω μελλοντικές 
εκδηλώσεις. Ευχαριστώ την ΑΝΝΑ και την 
EDTNA/ERCA για την ευκαιρία που μου έδωσαν. 
Περιμένουμε να δούμε τους Αμερικανούς 
συναδέλφους μας και στο δικό μας Διεθνές Συνέδριο 
14-17/10/2023 στο Βίλνιους. 
 

 
 

Βασιλική Ζωή, RN, MSc, DipEd, PhD(c) 
Μέλος Εκτελεστικής Επιτροπής EDTNA/ERCA 
Μονάδα Αιμοκάθαρσης, Πανεπιστημιακό 
Νοσοκομείο ΑΤΤΙΚΟΝ 
Αθηνα, Ελλάδα 
Κινητό τηλ.: +306946369216 
e-mail: vasiliki.zoi@edtnaerca.org 

 
 

Διαδικτυακά σεμινάρια EDTNA/ERCA 

Η αποστολή της EDTNA/ERCA είναι να παρέχει συνεχή εκπαίδευση στα μέλη μας και ετοιμάζουμε τα επόμενα 

διαδικτυακά σεμινάρια με βάση αυτά τα θέματα. 

Μείνετε συντονισμένοι και μη χάσετε την ευκαιρία να ενισχύσετε τις γνώσεις σας και να μοιραστείτε τις δικές σας 

εμπειρίες. 

mailto:stavroulavov@gmail.com


 ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ 
ΤΕΥΧΟΣ Nº 01, Ιαν-Ιουν 2023 Επιμέλεια: Σταυρούλα Βοβλιανού stavroulavov@gmail.com 

6 
 

 Θεραπεία Νεφρικής Υποκατάστασης στην Εντατική Θεραπεία 

 Αντιπηκτικά (πρωτόκολλα, ευθύνες) 

 Αγγειακή Πρόσβαση – Υπερήχος και διασωλήνωση 

 Πώς να επικοινωνήσετε με έναν ασθενή με χρόνια νεφρική νόσο, ώστε να αποτραπεί η επιθετικότητα και η 

βία 

Εάν θέλετε να κάνετε προτάσεις για ορισμένα θέματα που θα θέλατε να έχετε περισσότερη εκπαίδευση, 
επικοινωνήστε μαζί μας: 
 
secretariat@edtnaerca.org  
 
 
Το τελευταίο μας διαδικτυακό σεμινάριο στις 26 Μαΐου με τον Δρ. Stephen O'Neill με θέμα «Τα στοιχεία βέλτιστης 

πρακτικής στην περιτοναϊκή κάθαρση (ΠΚ)». Ο Δρ. O'Neill είναι ο χειρουργός για την περιτοναϊκή κάθαρση (ΠΚ) στη 

Βόρεια Ιρλανδία. Έχει οδηγήσει σε μια δέσμη αναδιαμόρφωσης υπηρεσιών που έχουν διπλασιάσει τον ετήσιο 

πληθυσμό ΠΚ στη Βόρεια Ιρλανδία. Η παρουσίασή του θα υπογραμμίσει πώς τα αποδεικτικά στοιχεία βέλτιστης 

πρακτικής και τα ευέλικτα μοντέλα παροχής υπηρεσιών που εισάγονται ως πακέτο μπορούν να προσφέρουν γρήγορα 

διευρυμένη πρόσβαση στην ΠΚ. 

Στις 15 Ιουνίου, ο Σύμβουλος της EDTNA/ERCA Ruben Iglesias, θα μοιραστεί την τεχνογνωσία του σχετικά με την 

Αγγειακή Πρόσβαση στο διαδικτυακό σεμινάριο «Η δύναμη του POCUS για αιμοκάθαρση αγγειακή πρόσβαση». 

Θέλουμε να σας υπενθυμίσουμε ότι όλα τα διαδικτυακά σεμινάρια είναι δωρεάν για τα μέλη της EDTNA/ERCA. 

Εκδόσεις της EDTNA/ERCA 

Θα ήθελα να ενημερώσω τα μέλη μας για τη 
μετάφραση στην Τσεχική γλώσσα που είναι ήδη 
αναρτημένο στην ιστοσελίδα του Συλλόγου μας: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Υποστήριξη ασθενών που επιλέγουν να μην κάνουν 
αιμοκάθαρση ή να σταματήσουν την αιμοκάθαρση – 
Οδηγίες για Νοσηλευτές 

από τον Mike Kelly 
Το pdf είναι διαθέσιμο στη διεύθυνση: 
https://www.edtnaerca.org/education/publications-cs 
 
Επισκεφθείτε τον ιστότοπό μας στην ενότητα 
Εκπαίδευση 
https://www.edtnaerca.org/education/publications 
και δείτε τις νέες εκδόσεις μας καθώς και όλο το 
εκπαιδευτικό μας υλικό. 
 
 

 
 

ΝΕΟΣ! Διαδραστικό PDF 
 
Το προηγουμένως δημοσιευμένο pdf σχετικά με την 
Αιμοκάθαρση – Ένας Οδηγός Νοσηλευτών για την 
Εφαρμογή της Βέλτιστης Πρακτικής στην 
Αιμοκάθαρση στο Σπίτι 

mailto:stavroulavov@gmail.com
mailto:secretariat@edtnaerca.org
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των Debbie Fortnum & Maria Cruz Casal 

 
 
 
 
 
 
 
Περισσότερες γλωσσικές εκδόσεις και περισσότερο 
εκπαιδευτικό υλικό βρίσκονται σε εξέλιξη για το 2023 
και θα είναι σύντομα διαθέσιμα στο διαδίκτυο. Νέα 
βιβλία πρόκειται να δρομολογηθούν κατά τη διάρκεια 
του 51ου Διεθνούς Συνεδρίου EDTNA/ERCA, Βίλνιους, 
Λιθουανία 14-17 Οκτωβρίου 2023! 
Μείνετε συντονισμένοι λοιπόν!!! 
 

 
 

Ειδική Έκδοση σε εξέλιξη σε συνεργασία 
με Springer & ESNO 

 
Η Springer-Nature θα εκδώσει ένα βιβλίο που 
συντονίζεται από την EDTNA/ERCA με τίτλο «Αρχές 
Νοσηλευτικής στη Νεφρική Φροντίδα» ως μέρος της 
σειράς Principles of Speciality Nursing, που έχει 
εγκριθεί από τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Ειδικών 
Νοσηλευτών (ESNO). 

Έχουμε το προνόμιο ότι αυτό το βιβλίο θα εγκριθεί 
επίσης από την Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Νεφροπαθών 
(EKPF). 
 

 

 
«Αρχές Νοσηλευτικής στη Νεφρική Φροντίδα» 

Επιμέλεια: Afra Masià-Plana & Συνεπιμέλεια: 
Αναστασία Λιοσάτου 

 

Αναστασία Λιοσάτου RN, Dip(Edu), MSc (Nurs), 
PhD(c) 
Μέλος Εκτελεστικής Επιτροπής EDTNA/ERCA 
Συντονιστής Εκδόσεων & Σύνδεσμος ESNO EC 
anastasia.liossatou@edtnaerca.org

 
 

Έργα της EDTNA/ERCA 

Η δημοσίευση Green Excellence in Dialysis 

Recommendations for Sustainable Kidney Care είναι 

αποτέλεσμα του κοινού έργου EDTNA/ERCA και B. 

Braun Avitum AG και ξεκίνησε κατά τη διάρκεια του 

50ου Διεθνούς Συνεδρίου EDTNA/ERCA στο Ρότερνταμ 

τον Σεπτέμβριο του 2022. Οι επαγγελματίες της 

νεφρικής φροντίδας έδειξαν μεγάλο ενδιαφέρον για 

αυτή τη δημοσίευση, η οποία παρουσιάζεται ως 

διαδραστικό PDF στην ιστοσελίδα της EDTNA/ERCA:  

https://www.edtnaerca.org/sustainability-

applications. 

Θα ήθελα να καλωσορίσω όποιο από τα μέλη μας 
επιθυμεί και έχει την τεχνογνωσία σε ένα 
συγκεκριμένο θέμα να στείλει πρόταση είτε για 
άρθρο ηλεκτρονικής βιβλιοθήκης είτε να 
υποβάλει πρόταση για έκδοση βιβλίου. 

 

mailto:stavroulavov@gmail.com
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Το 2023 το έργο προχωρά και λόγω της μεγάλης 

υποστήριξης των εθελοντών της EDTNA/ERCA και της 

B. Braun Avitum AG, οι συστάσεις θα μεταφραστούν 

σε 10 γλώσσες: Ολλανδικά, Γερμανικά, Ιταλικά, 

Γαλλικά, Ισπανικά, Λιθουανικά, Τσέζικα, Κροατικά, 

Ρωσικά και Ισπανικά. Οι μεταφρασμένες εκδόσεις θα 

κυκλοφορήσουν κατά τη διάρκεια του 51ου Διεθνούς 

Συνεδρίου EDTNA/ERCA στο Βίλνιους και θα είναι 

διαθέσιμες στον ιστότοπο EDTNA/ERCA.  

 

 
 
Gane Golland 
μέλος της EC

 

EDTNA/ERCA JoRC

 
 

Ποιος μπορεί να γράψει για το Journal of Renal Care;  
 
Έχετε αναπτύξει ένα ερευνητικό έργο στη μονάδα σας, στο νοσοκομείο ή στο πανεπιστήμιο σας; Γνωρίζετε ότι 
μπορείτε να το δημοσιεύσετε στο περιοδικό EDTNA/ERCA; 
 
Το Journal of Renal Care (JORC), επίσημα το EDTNA/ERCA Journal, είναι η επίσημη δημοσίευση της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης Νοσηλευτών Αιμοκάθαρσης και Μεταμοσχεύσεων/Ευρωπαϊκής Ένωσης Νεφρικής Φροντίδας (EDTNA/ERCA). 
Δημοσιεύει ένα ευρύ φάσμα κλινικών, ερευνητικών και εκπαιδευτικών εγγράφων με κριτές από ομοτίμους για 
επαγγελματίες υγείας που εργάζονται στη νεφρική φροντίδα. 
 
Το JORC επιδιώκει να παρέχει περιεχόμενο που να σχετίζεται και να αντικατοπτρίζει την αυξανόμενη ποικιλομορφία 
της κοινότητας της νεφρικής φροντίδας. 
 

 
 

FORUM RENALPRO 

Σύνδεσμος επικοινωνίας με την ομάδα για 
δημοσίευση 

mailto:stavroulavov@gmail.com
https://www.edtnaerca.org/education/journal-of-renal-care
https://www.edtnaerca.org/education/journal-of-renal-care
https://www.edtnaerca.org/education/journal-of-renal-care


 ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ 
ΤΕΥΧΟΣ Nº 01, Ιαν-Ιουν 2023 Επιμέλεια: Σταυρούλα Βοβλιανού stavroulavov@gmail.com 

9 
 

Το RenalPro είναι ένα φόρουμ ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου, που υποστηρίζεται από το NKF και την 
EDTNA/ERCA. Το RenalPro είναι μια ελεγχόμενη, 
διεπιστημονική λίστα email για επαγγελματίες υγείας 
(νοσηλευτές, τεχνικούς, διαιτολόγους, κοινωνικούς 
λειτουργούς, διοικητικούς υπαλλήλους, γιατρούς, 
μηχανικούς κ.λπ.) που ενδιαφέρονται για θέματα 
σχετικά με τη νεφρολογία, την αιμοκάθαρση και τη 
μεταμόσχευση. Σκοπός του είναι ένα εργαλείο 
ηλεκτρονικής επικοινωνίας για την ανταλλαγή ιδεών, 
προβληματισμών ή ερωτημάτων που σχετίζονται με τη 
νεφρική φροντίδα. 
Τα θέματα που συζητήθηκαν το 2022 περιελάμβαναν 
ελάχιστους ρυθμούς υπερδιήθησης, μετατόπιση 

φλεβικής βελόνας, επαναχρησιμοποίηση συσκευής 
αιμοκάθαρσης, απολύμανση μηχανήματος, χρήση 
ηπαρίνης και πρακτικές στελέχωσης σε μονάδες ΠΚ. 
 
Τον Ιανουάριο του 2023, η RenalPro είχε πάνω από 
750 συνδρομητές από όλο τον κόσμο. Το φόρουμ 
RenalPro συνδιοργανώνεται από τη Sabine Nipshagen 
(Γερμανία) και τον Chava Kurtz (Ισραήλ). 
 
Εγγραφείτε εδώ: 
https://www.mailman.srv.ualberta.ca/mailman/listinf
o/renalpro 

 
 

Νέα από την Πορτογαλία – Δραστηριότητες της Brand Ambassador  

 
Η 19η Περιφερειακή Συνάντηση της APEDT (Πορτογαλική Ένωση Νοσηλευτών Αιμοκάθαρσης και Μεταμοσχεύσεων) 

πραγματοποιήθηκε στις 22 και 23 Απριλίου, με θέμα «Ολοκληρωτική Προσέγγιση στη Διαχείριση Νεφρικής 

Φροντίδας» με την παρουσία 150 συμμετεχόντων. Όπως ήταν ήδη στο πρόγραμμα αυτής της συνάντησης, την πρώτη 

μέρα, πραγματοποιήθηκε το MasterClass EDTNA/ERCA με θέμα «Initiation to the ultrasound» με αρκετές διαλέξεις 

και πρακτική χρήση του υπερήχου για την αξιολόγηση των φλεβικών προσβάσεων, στην ομάδα συντονισμού Maria 

Eulália Novais (BA Πορτογαλία). Τη δεύτερη ημέρα, επισημαίνουμε το πρώτο στρογγυλό τραπέζι με συντονιστή τη 

Maria Arminda Tavares (EC of EDTNA/ERCA) με τίτλο «Δείκτες ευαίσθητοι στη νοσηλευτική φροντίδα» και το 

στρογγυλό τραπέζι λήξης «Επικοινωνία στη συνέχεια της φροντίδας» με συντονιστή Maria Eulália Novais (BA 

Πορτογαλίας).  

mailto:stavroulavov@gmail.com
https://www.mailman.srv.ualberta.ca/mailman/listinfo/renalpro
https://www.mailman.srv.ualberta.ca/mailman/listinfo/renalpro
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Από τις 15 έως τις 20 Μαΐου πραγματοποιήθηκε στο ESEL (Escola Superior de Enfermagem de Lisboa) το Μάθημα 

Περιτοναϊκής Κάθαρσης: Προώθηση της αυτοφροντίδας με συντονιστή τη Maria Eulalia Novais (BA Πορτογαλίας) και 

με τη συμμετοχή της Maria Arminda Tavares (EC EDTNA/ERCA), εκτός από τα κύρια θέματα, συζητήθηκε επίσης με 

τους συμμετέχοντες η ανάγκη και τα πλεονεκτήματα όσων εργάζονται στον τομέα της Νεφρολογίας να συμμετέχουν 

και να ανήκουν σε μια διεθνή κοινότητα, όπως η EDTNA/ERCA.  

  

 

Στις 22 Μαΐου, άλλο ένα διαδικτυακό σεμινάριο της 

Πορτογαλίας «Modays Talk about Nephrology» από 

την EDTNA/ERCA που πραγματοποιήθηκε από τη 

Maria Eulália Novais (BA Πορτογαλία) με θέμα 

«Unipuncture: ποιο μέλλον στην αιμοκάθαρση» με την 

παρουσία 75 συμμετεχόντων, η συζήτηση ήταν αρκετά 

εποικοδομητική σχετικά με την έννοια της βελτίωσης 

της φροντίδας για τους χρήστες με την ανάγκη για μία 

μόνο παρακέντηση. 

mailto:stavroulavov@gmail.com
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Maria Eulália Novais 

Brand Ambassador της EDTNA/ERCA 

 

 

13ο Συνέδριο της Εταιρείας Αγγειακής Πρόσβασης 

Το 13ο Συνέδριο της Αγγειακής Πρόσβασης πραγματοποιήθηκε στο Πόρτο, όπου η Maria Eulália Novais (EDTNA/ERCA 

BA Πορτογαλίας) παρουσίασε την εργασία "Η αυτοφροντίδα με την αγγειακή πρόσβαση είναι πρόβλημα;" όπου 

συλλογίστηκε την πολυπλοκότητα της αυτοφροντίδας. Συμμετείχαν επίσης η Silvia Corti (EDTNA/ERCA BA Ιταλία) με 

την επικοινωνία «New Indications and Possibilities» και ο Ruben Iglesias (EDTNA/ERCA HD Consultant Ισπανία) που 

παρουσίασε το θέμα «Dedicated POCUS vs General purpose US». 

  

  

mailto:stavroulavov@gmail.com
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Γίνε Μέλος, Σήμερα! Νέο Σύστημα για τα Μέλη 

 

είναι ο νέος μας Συνεργάτης του συστήματος Συνδρομής. 

Τα μέλη μας επιβεβαίωσαν - το σύστημα είναι πολύ εύκολο στη χρήση. Εάν θέλετε να γίνετε και εσείς 
Μέλος, κάντε κλικ στον παρακάτω σύνδεσμο, επιλέξτε ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗΣ (Μέλος) και εγγραφείτε στο EDTNA/ERCA. Θα 
σας ζητηθεί να εισαγάγετε τη διεύθυνση email σας και άλλες λεπτομερείς πληροφορίες. Στη συνέχεια θα χρειαστεί να πληρώσετε 
τη συνδρομή σας που είναι 60 €.  
 
Για να μάθετε περισσότερα σχετικά με τις κατηγορίες μελών και τα οφέλη, κάντε κλικ ΕΔΩ. 

 

Ως ΜΕΛΟΣ EDTNA/ERCA μπορείτε: 

• Υποβάλετε αίτηση για θέση εθελοντισμού και υποψηφιότητα για εκλογή 

• Γίνετε μέρος της λήψης αποφάσεων στο EDTNA/ERCA: υποβάλετε προτάσεις και ψηφίστε 

• Έχετε πρόσβαση στο Journal of Renal Care σε E-Version και σε έντυπη έκδοση ανά αίτημα 

• Έχετε πρόσβαση σε όλες τις διαθέσιμες εκδόσεις σε E-Version και έντυπη έκδοση 

• Λάβετε όλες τις διαθέσιμες πληροφορίες για τα μέλη 

• Εγγραφείτε με μειωμένη χρέωση μέλους σε όλες τις διαθέσιμες εκδηλώσεις 
 
 
 
  

Ακολουθήστε μας στα Social Media 

 
https://www.facebook.com/EDTNAERCA-100284888279250 

 
https://twitter.com/home?lang=en 

 
https://www.instagram.com/edtnaerca/ 

 
https://www.linkedin.com/company/5201961/ 

Ιστοσελίδα EDTNA/ERCA: https://www.edtnaerca.org/ 

 

Σύνδεσμος για να γίνετε ΜΕΛΟΣ 

mailto:stavroulavov@gmail.com
https://www.edtnaerca.org/membership/membership-benefits
https://www.facebook.com/EDTNAERCA-100284888279250
https://twitter.com/home?lang=en
https://www.instagram.com/edtnaerca/
https://www.linkedin.com/company/5201961/
https://www.edtnaerca.org/
https://edtnaerca.outseta.com/auth?widgetMode=register#o-anonymous
https://edtnaerca.outseta.com/auth?widgetMode=register#o-anonymous
https://edtnaerca.outseta.com/auth?widgetMode=register#o-anonymous

